



FARNÍ ZPRAVODAJ

Římskokatolické farnosti Starý Rožmitál

Číslo 17 Ročník XX

1. října 2023

*Na oblacích pocitů se nic nepostaví,
na skále skutků se vybuduje svatost.*

(Sv. pater Pio)

Milí farníci!

Před námi je měsíc říjen, který vytváří jakýsi můstek mezi podzimem a zimou. Tento měsíc mám rád nejen kvůli svým narozeninám, ale zvláště kvůli jeho přírodní atmosféře, kdy slunečné dny ještě poodhalí krásy podzimu, fermentující listí zbystří náš čich, kdy vše nabývá vážnosti s blížícími se svátky všech svatých a věrných zemřelých... Prostě mám rád onu vyváženost teplot, barev a času...

Následujícím článkem se vrátíme do září, které obrací naši pozornost k hlavnímu ochránci Čech a k české státnosti. Mrzí mě, že náš národ kráčí zkosnatěle v duchu husitské pýchy a i po více než sto letech na hradě zní jejich hrůzu nahánějící chorál místo chorálu svatováclavského, v němž se vzývají někteří významní svatí, podílející se na nebeských přimluvách, a který byl vlastně v minulosti jakousi hymnou pod národní vlajkou. Bojím se pomyslet, či sochu by dnešní politici postavili do čela Václavského náměstí, kdyby k tomu dostali možnost. Raději zažehneme takové představy a buďme rádi, že je svatý Václav dnešními agnostiky ještě jaksí tolerován a trpěn, třebaže se Pražáci již nescházejí „u Václava“, jak se říkávalo kdysi, ani „u koně“, jak se říkalo ještě před třiceti lety, ale „pod vocasem“, což je jasným signálem dnešní pomatené doby. Brňáci postavili u chrámu svatého Jakuba obdobnou sochu moravského markraběte Jošta z dynastie Lucemburků. Brněnský sklon k humoru se nezapřel ani v designu koně, ani v jeho důvěrném pojmenování „Koňafa“, tedy jakýsi hybrid koně a žirafy. Důvěrnější podrobnosti si o tom zjistěte sami... Přeji všem pokojný a požeňnaný podzim, †!

Pater Petr



Knížecí měsíc

Září je pro nás měsícem svátků dvou našich knížecích postav z počátku našich křesťanských dějin. Prvou je sv. Ludmila, moudrá žena, která naší zemi přinesla křesťanství. Druhou postavou je její vnuk, sv. Václav, provolaný národem za svatého dědice země české.

Babička i jí vychovaný vnuk byli zavražděni. Ona uškrcena na Tetíně, on zákeřně proboden oštěpem vraženým do zad ve Staré Boleslavi. Je to krutá, ale vítězná iniciála našeho křesťanství. Půjdeme na Tetín a z celých Čech a Moravy se sjedeme ve Staré Boleslavi. Jako každoročně. A především naše politická a akademická reprezentace se bude důstojně tvářit a zpívat státní hymnu a chorál, který ji po staletí nahrazoval.

Jenže, co si o tom má myslet soudný člověk? Oba světcí byli moudří. Moudrost je dnes pro smích. Nosí se vychytralost. Oba byli pracovití a ve svém úřadě zodpovědní. Dnešní představitelé se rádi baví a zodpovědní pomalu ani být nemohou, protože není komu se zodpovídat. Pravda a osobní čest, za něž oba světcí zápasili, je stály život. Dnes se pravda vymýšlí a vnucuje a všichni žalují pro urážku na cti, kterou vůbec nemají. Oni dva světcí žili v poctivých rodinách a hájili integritu tohoto institutu. Dnes jsme svědky útoků na rodinu, jejího zhroucení a dokonce protipřirozeného pojetí. Zářný příklad výchovy sv. Ludmily se rozplynul v nechuti dělat něco, co je pracné a co přináší mnoho štěstí. Sv. Václav byl ve své době vzdělanec. Znal dva liturgické jazyky a domluvil se německy. Dnes školy usilují o to, aby vzdělanost upadala, narůstala fachidiocie (oborová omezenost), vznikaly zástupy nepoužitelných graduovaných lidí a narůstala digitální demence

u dětí. Sv. Václav důsledně a statečně hájil naši zem. Dnes ji rozkrádáme, prodáváme cizincům a zadlužujeme ji. Náš národní jazyk, který je základním zákonem, hazardujeme tak, že už se nemůžeme mezi sebou domluvit. A tak bych mohl pokračovat dál a dál.

Pánové a dámy, kteří nás reprezentujete, zamyslete se. Neuškrtníte každého, kdo říká pravdu? Nevražíte dýku do zad komukoli, kdo by se pokusil zjednat nápravu a obnovit řád? Nepokračujete v tom, co udělali omrzení mocichtiví předkové s oběma mučedníky? Obráťte se od svého zvrhlého chování a vraťte se ke slušnosti, protože kterýkoli prorok řekne, že neuděláte-li to, zničí tuto zem Bůh holí svých úst.

Mons. prof. PhDr. Petr Piňha, CSc., Dr. h. c. (Monitor 17/2023)

"Záhadný muž" z Turínského plátna ve 3D

Po úspěchu u veřejnosti ve Španělsku přichází do benátského města Chioggi výstava, která od 31. července do ledna příštího roku umožní návštěvníkům zhlédnout hyperrealistickou trojrozměrnou sochu pořízenou podle obrazu zachovaného na Turínském plátně. Vatikánská média jsou partnery akce, též Vatikánský rozhlas, Vatican News a L'Osservatore Romano. Generální ředitel společnosti Artisplendore, Armelao, v úvodu tiskové konference označil tuto událost za "mimořádné setkání umění, vědy, historie a náboženské ikonografie", zatímco biskup Dianin se pozastavil nad "provokací" plátna, "plátna, které je výzvou pro ty, kdo věří, ale i pro ty, kdo nevěří" a které vypovídá o krutosti, jíž je člověk schopen. Důraz byl kladen také na historický kostel sv. Dominika v Chioggi, v jehož interiéru bude výstava umístěna, což je podle preláta obzvláště vhodné, protože se v něm nachází "další tajemství", které představuje starobylý a monumentální křucifix proslulý svým "dvojím pohledem", který podle toho, zda se na křucifix díváme zespodu z pravé nebo levé strany, vyjadřuje Ježíšovu agónii nebo klid jeho smrti čekající na zmrtvýchvstání. Výstava bude připravena v šesti etapách podle poutavého itineráře, který návštěvníkovi pomůže dát do souvislosti postavu Ježíše, jeho odsouzení a smrt, plátno, forenzní studie až po 3D sochu těla ze silikonu a latexu. Vše – od známek mučení, postoje, barvy vlasů a kůže, olivové pleti mrtvého z Judska – je výsledkem patnáctiletého studia a práce šesti umělců. Na tiskové konferenci to vysvětlovali dva zástupci ArtisSpelondore. Francisco Moya vysvětlil, že Záhadný muž byl koncipován "jako putovní výstava", kterou "mohou vidět nejen věřící, ale i nevěřící". Na druhé straně Alvaro Blanco, který řídil práci umělců z různých prostředí, poskytl technické podrobnosti o její realizaci, která

byla provedena i s ohledem na kritéria forenzní vědy. Závěr tiskové konference patřil videozprávě našeho redakčního ředitele Andrey Tornielliho, který vyprávěl o přínosu kontaktů nabídnutých starostovi jeho města, který chtěl výstavu hostit v Chioggi. Toto plátno, na němž jsou otisknuta znamení připomínající Kristovo umučení, řekl Tornielli, nám má stále "co říci o Ježíšově utrpení, a proto je určitým způsobem zrcadlem mnoha utrpení dnešního lidstva". Nakonec starosta a biskup společně doufají, že výstava nezůstane "krásnou, ale izolovanou kulturní iniciativou" a že se naopak může stát "podnětem k obnovení dynamiky kolem postavy Ježíše, kterého tolik lidí nevědomky hledá a čeká na slovo milosrdenství".



Oznámení

Závěrečný koncert Festivalu Jakuba Jana Ryby

sobota 6. října od 19,30 hod. v Galerii Podbrdského muzea

Koncert Slávka Klecandra

sobota 14. října od 17,30 hod. ve farním kostele, poté setkání a malé pohoštění na faře

Pro vnitřní potřebu vydává Římskokatolická farnost Starý Rožmitál, Rybova 1, 262 42 Rožmitál pod Třemšínem.
Uzávěrka příštího čísla 6. 10. 2023. Redakce: P. Petr Misař (tel: 721 901 533)

Web: rimskokatolickafarnoststaryrozmital.webmium.com, email: rkf.staryrozmital@dicb.cz

Den		Mše svaté a jiné události v Rožmitále a okolí od 2. do 15. října 2023				
		Starý Rožmitál		Hvozdňany	Bělčice	Ostatní
		farní kostel Povýšení sv. Kříže	filiální kostel sv. Jana Nepomuckého			
Pondělí	2. 10.		---			
Úterý	3. 10.		---			
Středa	4. 10.		18,00 růženec			
Čtvrtek	5. 10.				17,00 růženec	
Pátek	6. 10.		17,00 Hodina Božího milosrdenství tichá adorace, svátost smíření 18,00 Za Věru a Zdenu Dvořákovy			19,30 Závěrečný koncert Festivalu JJR <i>Galerie Podbrdského m.</i>
Sobota	7. 10.		1. sobota 9,00 volná intence			
Neděle	8. 10.	8,30 Za rodiny Zemkovu, Homulkovu a Horníkovu <i>Po mši sv. Farní kavárna</i>		10,10 b. sl.	11,15 mše sv.	
Pondělí	9. 10.		---			
Úterý	10. 10.		---			
Středa	11. 10.		18,00 růženec			
Čtvrtek	12. 10.				17,00 růženec	
Pátek	13. 10.		18,00 růženec			
Sobota	14. 10.	17,30 koncert Slávka Klecandra, pak setkání a pohoštění na faře				
Neděle	15. 10.	8,30 volná intence		10,10 mše sv.	11,15 b. sl.	

Slávek Klecandr

recitál 2023



*V sobotu 14. října v 17:30 hodin
do farního kostela
ve Starém Rožmitále
a pak k posezení
a malému pohoštění na faře zve
pater Petr*